

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ФРОНТОВОЕ ПИСЬМО

«Почта России» готовит ветеранам особых подарков: федеральный почтовый оператор подарит им специальные конверты, выполненные в форме традиционного фронтового письма, сложенного треугольником.

Конверты-треугольники со знаком «Почтовый тариф оплачен» будут безвозмездно выдаваться ветеранам Великой Отечественной войны. Для отправки поздравлений каждый ветеран получит по три конверта. При пересыпке по всей территории России такой конверт не потребует доклейки марок.

Особая форма конвертов была выбрана «Почтой России» и ИТЦ «Марка» для того, чтобы ветераны, взявшись в руки письма, вспомнили свою молодость, боевые товарищи и те волнующие чувства, которые дарили людям в сорванные годы войны фронтовая почта.

Общий тираж курикальных треугольных конвертов, изготавливаемых ИТЦ «Марка», составит 1,5 миллиона экземпляров.

АРАБСКИЕ КАНИКУЛЫ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ

Сто кузбасских учителей побывали на отдыхе в Объединенных Арабских Эмиратах.

В их числе ленинск-кузнецкая преподаватель английского языка школы № 8 Г. В. Ашурина. Она стала победителем городского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2009», участвовала в областном туре конкурса и вошла в десятку лучших. В этом году Г. В. Ашурина прошла сертификацию и подтвердила высокое качество знаний.

Решение о том, чтобы дать возможность отдохнуть молодым педагогам и учителям, добившимся побед в различных педагогических конкурсах, принял губернатор области А. Г. Тулеев. Путевки путешественникам были вручены на торжественном приеме, посвященном открытию Года учителя.

В РАМКАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

24 специалиста кадровых служб предприятий компании стали участниками семинара-практикума «Делопроизводство-2010: требования к деятельности кадровых служб», организованного дирекцией по работе с персоналом ОАО «СУЭК-Кузбасс» и службой занятости населения города Ленинска-Кузнецкого.

С учетом изменений в законодательстве были рассмотрены такие темы, как трудовой договор, дисциплинарные взыскания, рабочее время, больничный лист. Даны рекомендации, как с точки зрения закона правильно решать возникающие проблемы при переводе работника, перемещении, отстранении от работы, оформлении приказов о наложении взыскания, совмещении должностей, подсчете страхового стажа...

ГOTOVYASЬ K SLUЖBE

Интересные познавательные экскурсии организовали для юных горожан сотрудники краеведческого музея.

Ребятам предлагалось мысленно пройти дорогами Великой Отечественной войны, познакомившись с уникальными музейными экспонатами. Среди них, например, форменный китель нашего знаменитого земляка А. П. Шилина, армейские сапоги фронтовички Елены Николаевны Ваниной, в которых она прошла маршем сотни километров со своей дивизией сибиряков, а также кисет и походный котелок, трофейный аккордеон, многочисленные фото военных лет, газетные вырезки.

Бережно хранится под музыкальным стеклом и учтена книга военкомата, где перечислены имена ленинск-кузнецкан, ушедших на фронт в самые первые дни. Отдельные стенды и витрины посвящены участию горожан в боевых действиях на территории Чечни и Афганистана, других «горячих точек». Эти знания и впечатления должны помочь ребятам в их будущей армейской службе.

Служба новостей.

№ 43 (19814)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
2
МАРТА
2010 г.

Восход солнца 7:52
Заход солнца 17:35
Долгота дня 09.43

К РЕКОРДНЫМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» инвестирует в угольное и энергетическое производство в Кузбассе в 2010 году рекордные 10 миллиардов рублей — почти в два раза больше, чем в 2009 году. Таковы параметры соглашения о социально-экономическом сотрудничестве на 2010 год, подписанного губернатором А. Г. Тулеевым и генеральным директором компании В. В. Рашевским.

8 млрд. рублей компания направит в развитие угольного производства: на строительство главной вентиляторной установки с теплоагрегатом и подстанции 35/6 кВ на шахте «Талдинская-Западная-2», приобретение механизированных комплексов для шахт «Красноярская», «Полысаевская», «Котинская» и «БелАЗов», а также реконструкцию обогатительной фабрики шахты «Комсомолец».

Еще около 2 млрд. будет вложено в энергетику (компания является основным акционером ОАО «Кузбассэнерго»).

Обеспечение безопасных условий труда горняков и энергетиков компании направит почти 1,4 млрд. рублей.

Рост зарплаты по предприятиям СУЭК составит в 2010 году 5 процентов. Таким образом, по итогам года средняя заработка плата в угольной отрасли достигнет почти 26 тыс. рублей. А по «Кузбассэнерго» — 30 тыс. рублей.

Доплата пенсионерам предприятий компании составит 300 рублей ежемесячно.

На социальные выплаты работникам будет на-

правлено 270 млн. рублей (190 млн. — угольщикам, около 80 млн. — энергетикам).

Соглашение предусматривает, что компания направит также около 230 млн. рублей на реализацию социальных проектов в Кузбассе. В частности, 40 млн. — на подготовку ко Дню шахтера в Краснобродском, 60 млн. — на летнюю оздоровительную кампанию для детей области, 41 млн. — на снос домов и переселение людей из сейсмического района города Полысаева, 45,5 млн. — на реформу ЖКХ Ленинска-Кузнецкого. Также предусмотрены средства на возведение храмового комплекса «Воскресение Христово» в Ленинске-Кузнецком и детсада в микрорайоне «Красный Камень» Киселевска, капитальный ремонт дома детского творчества в Полысаеве, реконструкцию водопровода и бурение скважин в населенных пунктах Прокопьевского района.

В 2009 году, несмотря на мировой финансовый кризис, предприятия компании выдали на гора свыше 32 млн. тонн угля — на 6% больше 2008-го. В 2010 году СУЭК планирует добыть 31,2 млн. тонн угля — на 807 тыс. тонн меньше 2009-го (это связано с тем, что компания продала собственникам «Заречной» шахту «Октябрьская»).



А. Г. Тулеев подчеркнул, что СУЭК ответственно подходит к развитию бизнеса и что, в отличие от этой компании, далеко не каждый решиться построить порт в Ванино на Дальнем Востоке, обеспечив дополнительный выход российских угольщиков на международный рынок.

В свою очередь, В. В. Рашевский отметил, что кузбасские власти создали в регионе уникальные усло-

вия для долгосрочного развития бизнеса.

Напомним, что в составе компаний в Кузбассе работают 10 шахт, 3 угольных разреза, 5 обогатительных фабрик, Кузбасский филиал «Кузбассэнерго» (6 тепловых электростанций и Кемеровские тепловые сети), 15 вспомогательных предприятий (в том числе 4 дочерних общества «Кузбассэнерго»). На этих предприятиях трудятся 19,8 тыс. человек, в том числе в угольной отрасли 14,5 тыс.

С. БЕЛЫХ.

На снимке: соглашение подписано.

Фото И. КАТИНА.

В Фонд Победы

Администрация города, городской Совет народных депутатов, городской организационный комитет «Победа» благодарят руководителей и коллективы предприятий, организаций, учреждений Ленинска-Кузнецкого за перечисление средств в Фонд Победы на оказание адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны.

Профессиональное училище № 38 (директор Л. И. Носова) — 25 000 руб.

СДЮСШОР по спортивной гимнастике (директор А. Э. Цимерман) — 9100 руб.

Основная общеобразовательная школа № 42 (директор Н. Л. Семидоцкая) — 6300 руб.

Филиал Центра технической инвентаризации (руководитель Л. М. Лёшина) — 24 630 руб.

Лечебно-исправительное учреждение № 42 (начальник В. П. Ермолин) — 45 825 руб.

Отделение Управления Федерального казначейства (руководитель Г. Д. Мелихова) — 14 425 руб.

ООО «Ленинск-Кузнецкая Электросеть» (директор И. Н. Ковалёв) — 7900 руб.

Индивидуальный предприниматель Грицук Александр Олегович — 10 000 руб.

Индивидуальный предприниматель Катасонов Сергей Влади-

ЛУЧШИЕ ИЗ «ОРЛЯТ»

В Центральном Дворце культуры прошел второй тур гражданско-патриотической игры «Орленок», в котором приняли участие шесть отделений-команд.

Второй тур включал в себя два этапа. В первом конкурсе, который назывался «Статен в строю, силен в бою», участники показывали свои умения по строевой дисциплине. Здесь лучшими стали «орлята» из училища № 14. Второй этап — «Я — защитник Отечества» предполагал ответы на вопросы по таким темам, как гражданская оборона, воинская обязанность, первая медицинская помощь. Оценивались и знания по истории Ленинска-Кузнецкого в годы войны. В этом конкурсе победу присудили ребятам из КОПИ им. Н. М. Голянской.

В итоге победителем гражданско-патриотической игры «Орленок» стало отделение Кузбасского областного педагогического института им. Н. М. Голянской. Ребята из филиала Кемеровского областного медицинского колледжа стали вторыми. Третье место у «орлят» из училища № 17. Лучшим командиром отделения жюри признало учащегося профессионального училища № 14 Ивана Коновалова.

Е. ЛЬВОВА.



МЕДИНФО

* Главный врач городской больницы №1 кандидат медицинских наук Ю.В. Шелохович принял участие в пресс-конференции, которая прошла в областной администрации. Вместе с начальником департамента охраны здоровья населения Кемеровской области В.К. Цоем и главным врачом городской больницы №1 г. Прокопьевска Т.В. Кочкиной он отвечал на вопросы журналистов, касающиеся итогов реализации национального проекта «Здоровье» в Кузбассе в 2009 году.

* В городской больнице №1 состоялось торжественное открытие приемного отделения после проведенного в нем капитального ремонта. Как рассказала старшая медсестра Г.И. Тишкина, там создан современный интерьер, установлены кабинки вместо прежних ширм, закуплена новая удобная мебель. А главное – отделение получит компьютерное оборудование, которое улучшит качество приема больных.

* В доме сестринского ухода в канун Дня защитника Отечества торжественно поздравили бывших фронтовиков и инвалидов. Перед ветеранами выступили с концертом учащиеся детской музыкальной школы №12 и танцоры из Дворца творчества.

* Детский противотуберкулезный санаторий получил новый автомобиль для служебных перевозок. Это «газель» марки «Соболь» стоимостью более чем 400 тысяч рублей. Средства на приобретение машины были выделены из областного бюджета.

В УШЕДШЕМ, 2009 году здравоохранение города работало на- пряженно. Действовали все программы, от федеральных до муниципальных, направленные на лечение и оздоровление населения.

Что конкретно было сделано в минувшем году, мы попросили рассказать заместителя начальника управления здравоохранения по лечебным вопросам Ирину Борисовну ЛОГУТЕНКО:

- В целях улучшения качества и доступности медицинской помощи лечебными учреждениями приобретено необходимое современное оборудование (инструменты для эндоскопии, фитальный монитор, электрокардиограф, оборудование для артроскопии, операционный стол, небулайзеры, ряд физиотерапевтических аппаратов). На эти цели затрачено 4,47 миллиона рублей, в том числе из местного бюджета - 270 тысяч рублей.

В минувшем году проводился ремонт помещений стационаров и поликлиник. Обретает достойный вид взрослая поликлиника №2, в детской поликлинике №1 обновлен кабинет отоларинголога, в инфекционной больнице отремонтирована бактериологическая лаборатория.

В целях повышения доступности и качества оказания медицинской помощи продолжается развитие стационарно-замещающих технологий: стационар на дому, дневные стационары в поликлиниках и больницах. Это необходимо, так как есть ряд заболеваний, лечение которых не требует круглосуточного пребывания пациента в стационаре. К примеру, в рамках межтерриториального медицинского объединения (ММО) на базе МУЗ «Центральная районная больница» Ленинск-Кузнецкого района в 2008 году организован центр амбулаторной хирургии. В минувшем году там прошли лечение 310 ленинск-кузнецкан.

- Каким направлениям в деятельности лечебно-оздоровительных учреждений отдавалось предпочтение?

- Выполнялся, конечно, весь комплекс мероприятий, предписанный направлениями национального проекта «Здоровье» и муниципальной целевой програм-

мы «Здоровые кузбассовцев» в городе Ленинске-Кузнецком. В 2009 году программа выполнена на 93,7 процента (911,6 тысячи рублей). Ведущими направлениями были профилактика болезней и выявление

диспансеризация детей-сирот и детей, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, в общеобразовательных учебных заведениях города. Всего осмотрено 612 человек (соответственно 266 и 346), что позволило выполнить план на 101 процент. Всем нуждающимся проведено дообследование, противоречивое лечение, оздоровление, оказана оперативная помощь.

Для всех больных детей разработаны индивидуальные программы реабилитации.

- А если городские медучреждения не имеют необходимых технологий для оказания какого-либо вида помощи?

- Тогда больные направлялись в кемеровские, новосибирские, томские специализированные клиники, где им проводилось бесплатное лечение. Такие меры определены одним из направлений проекта «Здоровье» - «Высокотехнологичная медицинская помощь». Воспользовались этим правом в минувшем году 279 ленинск-кузнецкан. Им были проведены, к примеру, аортокоронарное шунтирование, операции в связи с болезнями глаза. ФГЛПУ НКЦОЗ тоже участвует в реализации национального проекта, производит протезирование суставов. Оплачиваются такие операции из федерального бюджета.

- Станет ли солидным подспорьем в деле оздоровления населения центр здоровья, который открывается в нашем городе?

- Мы рассчитываем на это. Предупреждение заболеваний и их выявление на ранней стадии поможет своевременно пролечить и вернуть обществу здорового гражданина. Тогда меньше станут очереди в поликлиниках, свободнее вздохнут стационары, и продолжительность жизни наших горожан увеличится. Будем надеяться, что это станет реальностью.

Беседовала В.БУРЦЕВА.

ПРИОРИТЕТ – ЗА ПРОФИЛАКТИКОЙ

ние их на ранней стадии. Строго выполнялся календарь профилактических прививок. Повышенное внимание уделялось беременным женщинам, начиная с первых недель и до родов, а затем – послеродовому наблюдению за малышами и их мамами. Надо отметить, что это помогло стабилизировать рождаемость – в 2009 году появилось на свет столько же детей, сколько и в 2008-м. Уровень смертности населения остался прежним. На 10,6 процента снижен уровень смертности лиц в трудоспособном возрасте от сердечно-сосудистых заболеваний. Снижена на 1,7 процента заболеваемость туберкулезом, нет увеличения очагов туберкулезной инфекции.

На протяжении четырех последних лет проводится диспансеризация работающего населения. В 2009 году осмотрено 3905 человек, что составило 101,5 процента к утвержденному плану. Практически здоровыми признано только 29 процентов из них. Те, кто нуждался в том или ином обследовании и лечении, были направлены за медицинской помощью к специалистам.

В истекшем году проводилась



Татьяну Федоровну огорчает, что сегодня здоровых людей очень мало. Поэтому так приятно, когда на прием приходит пожилой человек, а организм у него – как новенький.

- Мы сейчас проводим диспансеризацию ветеранов Великой Отечественной войны, их вдов и блокадников. И недавно такой молодец нам попался, – улыбается Старикова. – Человеку 89 лет, войну прошел, а автомобиль до сих пор водит сам, в доме управляет. Да еще, поскольку остался вдовцом, невесту ищет лет сорока. Спрашивал, не подскажем ли ему кандидатуру.

Но в основном приходится работать с людьми, в организмах которых уже прозвенел тревожный звонок. Татьяна Федоровна с медсестрой Ольгой Александровной Екимовой стараются, чтобы пациент покидал кабинет с надеждой на выздоровление.

- Чудеса действительно иногда

ДОКТОР, КОТОРЫЙ ВИДИТ НАСКВОЗЬ

Никогда не забудет Татьяна Федоровна Старикова тот день, когда на ее руках впервые умер пациент. Мужчину трудоспособного возраста доставила в стационар бригада скорой помощи. У него была пневмония в запущенной форме, отягченная алкогольным опьянением. Медики упорно боролись за его жизнь, но спасти не смогли. Это потрясло молодого терапевта, однако не поколебало веры в правильность выбора профессии, даже, напротив, укрепило эту веру. Приходить на помощь человеку, отвоевывать его у болезни – таково назначение врача, суть его работы. И та-ко жизненное кредо доктора Стариковой.

Татьяна Федоровна окончила Кемеровскую государственную медицинскую академию. Работала в стационаре, главным врачом санатория-профилактория завода «Кузбассэлемент». И вот уже семь лет ведет ультразвуковую диагностику в поликлинике №2. В настоящее время в горбольнице №1 организуется единое структурное подразделение УЗД с целью более глубокого ультразвукового исследования больных, уменьшения очередей к специалистам, и Стариковой предложено его возглавить.

Она довольна, что в новой структуре будет работать бок о бок с детским ультразвуковым диагностом Е.В. Гавриловым, акушером-гинекологом И.И. Шалиной, старшим терапевтом поликлиники №1 А.В. Кондрашо-

вой, детским хирургом К.А. Готманом и другими опытными, знающими коллегами, которые всегда и поддержат и посоветуют.

Впрочем, порой она и дома может получить дальний совет. Ее супруг Олег Николаевич – хирург-травматолог. Бывают вопросы, в которых он более компетентен, и проконсультироваться у него полезно. Хотя и своего врачебного опыта тоже достаточно. Например, Татьяна Федоровна почти никогда не ошибается, видя перед собой человека, пораженного онкологическим заболеванием.

- Оно у них на лице написано, – говорит Татьяна Федоровна. – И волосы тусклые, и глаза усталые. Начнешь пристально искать – и вот он, очажок. Хорошо, если успеет больной обратиться к нам на ранней стадии. Тогда чаще всего его удается спасти.

Она радуется, когда предполагаемый тяжелый диагноз не оправдывается при щадящем обследовании. Такое редко, но бывает.

Как-то у пациентки аппара-

тура показала новообразование в поджелудочной железе.

Из-за этого женщина испытывала приступы сильной боли.

Все признаки указывали на онкологию.

Но дальнейшее обследование предварительного диагноза не подтвердило.

Опухоль оказалась доброкачественной, и операция

помогла человеку вернуться к

нормальной жизни.

Если же онкология налицо, Татьяна Федоровна не станет травмировать психику больного та-

ким известием. Она просто направит его на соответствующее лечение. И нередко оперативное вмешательство до появления метастазов спасает от страшного финала.

Методику ультразвуковой диагностики Татьяна Федоровна освоила легко. Она мыслит образно, поэтому, еще учась в академии, запоминала изображенное в рисунках строение костей, мышц, органов объемно, как будто видела их наяву. Вот и сейчас. Высветит аппаратура участок почки ли, печени, сердца – и доктор уже понимает по мельчайшим признакам, есть ли там отклонения от нормы.

Если – да, старается выяснить до глубинных деталей, какая же беда сразила пациента. Не успокоится, пока не определит степень болезни в полной мере. Такая дотошная диагностика помогает ее коллегам правильно строить лечебный процесс.

Для диагностики в организме человека нет секретов. Частенько приходится обследовать людей с изменениями в печени, указывающими на то, что пациент любит побаловаться водочкой. От врача, который в прямом смысле видит пациента насквозь, пагубное пристрастие не скроешь. И тогда она открытым текстом сообщает больному, что происходит с его печенью и как поправить содеянное, если это еще можно сделать. Хоть и далеко не всегда, но бывает, что после такой беседы человек серьезно задумывается, пить ли ему дальше.

Случаются, – уверяет доктор. – А если человек верит, это уже половина успеха.

Больные проникаются к ней доверием с первых минут общения, потому что Татьяна Федоровна по природе человека доброжелательный и коммуникабельный. Она уважает людей пожилых, убежденная, что они всегда способны дать мудрый совет, предостеречь от опрометчивых поступков.

От матери переняла убеждение, что первейшая обязанность женщины – создавать в доме уют, вкусно готовить, быть хорошей женой и матерью. Но современная женщина не может замыкаться в рамках семьи, она живет в обществе и обязана быть ему полезной. И как знающий, талантливый врач Татьяна Федоровна своей деятельностью доказывает, что и с этой задачей она тоже справляется достойно.

В. ГАЛКИНА.

Фото Ю.ГАЛАНДИНА.

Навстречу выборам Вячеслав Телегин – В КОМАНДЕ ГУБЕРНАТОРА Голосуя ЗА Вячеслава Телегина, мы голосуем!



1. ЗА кандидата из команды губернатора.

2. ЗА команду партии «Единая Россия».

3. ЗА политическую и экономическую стабильность города Ленинска-Кузнецкого.

4. ЗА преемственность власти в городе и продолжение созидающего курса.

5. ЗА грамотного руководителя и талантливого бизнесмена, с нуля создавшего целую группу предприятий, приносящих пользу ленинскому кузнецанам в следующих сферах:
строительство

НА БЛАГО ГОРОДА

Леонид Дмитриевич ВОСТРИКОВ, член совета старейшин при главе города, заслуженный шахтёр России:

«Я повидал многих руководителей, знаю, каким должен быть глава города, директор шахты или любого предприятия. Сам был бригадиром, мастером производственного обучения, возглавлял городской совет ветеранов. Хорошо разбираясь в людях, могу сказать, что Ленинску-Кузнецкому в последнее время просто везёт на толковых управленцев. Очень уважаю Валерия Константиновича Ермакова: он и дело знал, и с нами, старейшинами, по всем вопросам советовался. Правильно, что губернатор Аман Гумирович Тулеев забрал его на повышение – таким людям надо давать дорогу, чтобы развернулись, проявили свои способности. Вот и Вячеслав Николаевич Телегин, я считаю, просто находка для города: молодой, симпатичный, толковый, энергичный, предпринимчивый. Успел уже столько сделать, что дай Бог каждому. И сделает ещё больше. С ним городу будет только лучше!».

Лидия Сергеевна АНАНЬИНА, ветеран педагогического труда, заслуженный учитель России:

«Телегин выступил с чёткой и продуманной программой развития города, которую, я уверена, он обязательно выполнит, как воплотил в жизнь другие свои планы. Он человек инициативы, движения вперёд, и это радует, впечатляет, даёт надежду. Его заслуга – реконструкция моей родной школы № 2 и школы № 10, а его предприятия – образец того, как надо работать. Хочу благословить его по-матерински, поддержать на выборах, пожелав всего доброго, успехов и новых свершений на благо родного города. Вместе с ним, я уверена, через несколько лет мы Ленинск-Кузнецкий не узнаем. А чтобы этого добиться, надо проголосовать на выборах за человека дела – Вячеслава Николаевича Телегина».

Публикуется на бесплатной основе.

ЧТОБЫ ШАГНУТЬ ВПЕРЁД

Недавно в городе проводился выездной приём, организованный региональной общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» В.В. Путина.

По словам руководителя приемной, депутата областного Совета В.М. Ходько, такие встречи «единороссов» с населением проходят прежде всего в моногородах, которым в Кузбассе отнесены Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск и Таштагол. А цель приемов – детально выяснить проблемы, волнующие сегодня жителей приоритетных с точки зрения развития и финансирования территорий. Ведь суммы выделяются немалые: 10 млрд. руб. в текущем году плюс ещё 10 млрд. руб. на три года в качестве кредитов. Начали с Ленинска, поскольку нас включили в федеральную программу первыми. С одной стороны, это вселяет оптимизм, а с другой – накладывает особую ответственность: деньги должны работать эффективно.

Обращения к «Единой России» были в основном коллективными, и поэтому на прием пришли активисты ветеранских организаций, которые имеют большой опыт постановки и решения волнующих многих из нас вопросов. С ними тепло и обстоятельно беседовали депутат Государственной Думы Б.В. Михалёв, депутат областного Совета И.А. Гусаров, секретарь политсовета местного отделения «Единой России» В.В. Бочков, исполняющий обязанности главы города С.Д. Кнутарев и заместители главы, а также заместитель генерального директора ОАО «СУЭК-Кузбасс» С.М. Скударнов.

Одна из актуальных проблем –瓦лоризация пенсий. Далеко не всех сегодня устраивает её проведение и оценка пенсионных прав ветеранов. Ведь кто-то рассчитывал на куда большую прибавку по сравнению с той, что вышла на самом деле. Отсюда – очереди к специалистам Пенсионного фонда и выражаемое разными способами недовольство.

- Понимаете, в чём дело? Закон принят, но он пока ещё сырой, недоработанный, в него могут вноситься поправки, - объясняет ситуацию Б.В. Михалёв. – Всё сразу здесь не предусмотришь – бывает, жизнь у человека складывается так, что с пенсий разобраться трудно. Но разбираться и решать надо. Поэтому будем вносить поправки и закон обязательно доработаем. Через такие вот приемы, работу с избирателями, депутатские инициативы фракций «Единой России» в законодательных органах всех уровней власти.

Много вопросов вызывает внедряемая практика оплаты услуг ЖКХ по общедомовым приборам учёта: здесь тоже, по мнению Б.В. Михалёва, чувствуется сырость подходов, не совсем ещё проработан механизм реализации. Так что депутатам от «Единой России», по всей видимости, предстоит очень внимательно и предметно заниматься этой проблемой.

В ходе приема обсуждались и другие волнующие горожан темы: обес-

печеие пайковым углём пенсионеров закрытых организаций, непомерно высокая цена доставки топлива, регистрация прав на землю и садовые участки, перспективы сноса ветхих аварийных бараков, переселение семей из санитарно-защитных зон наших угольных предприятий. Причём последняя тема весьма актуальна с точки зрения дальнейшего развития Ленинска-Кузнецкого как моногорода. Как подчеркнул С.М. Скударнов, средства на эти цели выделяются уже третий год, и в программу развития СУЭК заложил строительство сразу двух 140-квартирных домов – по расчёту, такого объема жилья нам вполне хватит, чтобы решить проблему, переселив семьи, по крайней мере, с действующих промплощадок шахт. Город здесь только выигрывает.

Не менее отрадно было услышать, что наш депутат Госдумы от «Единой России» Б.В. Михалёв включен в парламентскую комиссию по доработке закона о шахтёрах пенсиях, принятого в первом чтении. Чтобы вступить в законную силу, документ должен пройти ещё целый ряд согласований и быть доведённым, что называется до ума, то есть устраивать все стороны. А это не так-то просто. Но в любом случае «единороссы» будут добиваться его принятия уже в текущем году, а если не удастся, то не позже 2011–2012 годов. Откладывать дальше нельзя – за этим тоже стоят насущные жизненные интересы большинства населения нашего шахтёровского моногорода.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

XОРОШО, когда есть люди, которые могут поделиться мудростью сердца, теплом души, накопленными за годы жизни. Беседуя с ними, словно соприкасаешься с историей, со сложностями, которые переживали наши ровесники в предвоенные и военные годы. Для нас, учеников шестого класса гимназии № 18, таким человеком стала удивительная женщина Вероника Ивановна Маханько. Встреча с ней оставила незабываемое впечатление. В этом году Вероника Ивановна исполнится восемьдесят лет. Она мама пятерых детей, бабушка девяти внуков, прабабушка шестерых правнуków.

Когда началась Великая Отечественная война, папа Веры, Иван Федорович Карпенко, ушел на фронт. Дочка помнит, что отец был высоким, сильным. Прощаясь, он сказал жене Марии Яковлевне и детям:

- Не плачь, Маша, не плачьте ребятишки, я со всеми врагами справлюсь.

Нов 1943 году Иван Федорович Карпенко погиб под Воронежем, Мария Яковлевна растила Веру и ее сестренку Валю одна.

Вера Ивановна, вспоминая военные годы, рассказала нам, гимназистам, о трудностях и тяготах, которые пришлось тогда пережить:

- Когда началась война, мне было девять лет, а сестренке Вале – шесть. Мы с мамой жили в колхозе «Красный герой», он находился в районе деревни Мусохраново. Вместе с дружками работали на колхозных полях: пшеницу пололи, боронили на быках, потому что всех лошадей забрали на фронт. Мы – дети постарше пахали поля, а семилетние, следом сажали картошку. Летом вместе с женщина-

ми ходили на сенокос, осенью собирали урожай. Везли сено на станцию Егорово, оттуда его отправляли на фронт, для лошадей. Зимой училась в школе, а в свободное время вместе с другими девочками вязали теплые вещи для солдат. Бабушки напрядут пряжи, а мы соберемся у кого-нибудь и работаем. Однажды нам пришло письмо, в ко-

недели, потому что верили в эту Победу.

- За углем тоже ездили на быках на шахту имени Кирова, - рассказывает Вера Ивановна. – Мне было тогда лет двенадцать. Нато, чтобы уехать и вернуться домой, уходило трое суток. Приедем, привезем торбу угля, пока соседи делят его по пять ведер каждому, отыкаем, кормим быков и

В СУДЬБЕ ОСТАЛСЯ СЛЕД ВОИНЫ

стором солдаты нас благода́рили за носки и рукавицы. Мы помогали взрослым на ферме. Доили коров, кормили. Тяжелый был труд. Рано вставали, долго работали и не спрашивали про трудодни,proto, сколько нам начислят денег. Думали только о том, чтобы победить.

Еще Вера Ивановна вспоминает, как на быках возили камни для строительства дороги из села Шабанова в город. Неподалеку был каменный карьер, подростки укладывали тяжелые камни на повозку, а потом доставляли на место работ. Трудностей никто не замечал, потому что в детских душах жила боль, которая заставляла, стиснув зубы и пряча слезы, строить свою дорогу к Победе. И они, мальчишки и девочки военных лет, выжили, получая паек в пять килограммов муки на две

снова в дорогу собираемся.

Потом Вера Ивановна работала, училась. Ее дважды избирали депутатом сельского Совета. У нее характер ответственно-го человека, лидера, оптимиста. И, где бы ни трудилась, всегда была лучшей, умела организовать людей, повести за собой, старалась помочь другим. Сегодня она тоже берет на себя груз людских забот, выполняет обязанности управляющим. Притом, к делу относится очень ответственно, поэтому и ее дому № 21 по улице Пушкина, и ей самой вручены Благодарственные письма администрации города. А еще за добросовестную управдомовскую работу она награждена сотовым телефоном, и не где-нибудь, а на губернаторском приеме.

В бесконечной круговерти жизни, работы эта удивительная женщина поста-

65
ЛЕТ

ПОБЕДЫ

вила на ноги пятерых детей, помогла им получить высшее образование. Вера Ивановна не теряет бодрости духа, замечательно вяжет и передает это мастерство младшему поколению. А какие печет булочки, пирожки – вкуснее не сыщешь. Сохмеш пышный кусочек, а он дышит, распрямляется в руках, в рот просится. Так что Вера Ивановна показала нам, как радоваться каждому гостю, входящему в дом.

С ранней весны до поздней осени она работает на даче, при этом разговаривает с растениями. Благодарит их за урожай, за то, что они дарят нам красоту, наполняют мир добром.

За многолетний труд – рабочий стаж Веры Ивановны 48 лет – она удостоена множества Почетных грамот. В числе наград есть и медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» Но эта удивительная женщина и сейчас достойна признания за хлопоты, заботы, тепло, внимание, мудрую любовь, самоотверженность и замечательную жизнь, которая для нас – всегда пример.

Анастасия КУЗНЕЦОВА.
Учащаяся гимназии № 18.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ОСОБО НЕ РАЗЖИЛИСЬ

На долгие пять часов в собственном доме стала заложницей у грабителей 83-летняя жительница нашего города Мария Григорьевна Поморцева. Пенсионерка считает, что только чудом осталась жива, и до сих пор не может объяснить, как доверились незнакомым людям, лично запустив их в свой дом.

Вечером 24 февраля Мария Григорьевна вышла во двор дома, чтобы набрать угля. У калитки стояли двое незнакомых мужчин, один из незнакомцев держал в руках паспорт, поверх которого лежала тысячная купюра. Когда женщина уже поднялась на крыльце, готовясь войти в дом, они ее остановили и спросили. Женщина, в силу своего возраста ведущая замкнутый образ жизни, польстилась на внимание и выдала о себе полную информацию. Она рассказала, что является пенсионеркой, имеет звание «Ветеран труда», проработала 27 лет санитаркой в психиатрической больнице. Мужчины обрадовались, сказали, что они попали по адресу, потому что А. Г. Тулеев перед праздником выделил пособие для пенсионеров, являющихся ветеранами труда, и нужно только заполнить необходимые бумаги. Женщина запустила мужчин в дом, где они попросили у нее паспорт и тетрадный листочек, чтобы написать от ее имени заявление на материальную помощь.

Когда «бланки» были заполнены, один из мужчин сказал, что Марии Григорьевне, за ее многолетний труд выделили

На днях сотрудники отдела уголовного розыска задержали с похищением женщин, которые занимались распространением наркотических средств.

За последнее время в подразделение ОПН ОУР неоднократно поступала оперативная информация о том, что гражданка Сорина (фамилии подозреваемых здесь и далее изменены), проживающая в городе Попысаеве, занимается незаконным сбытом наркотических средств, в частности – героина. Также стало известно, что она привлекает к распространению наркозависимых людей, к примеру, гражданку Верину. Было принято

решение: в рамках оперативно-розыскных мероприятий направить по известному адресу человека для проведения «проверочной закупки».

Так, выдав Рогозину заранее зафиксированные деньги в сумме трёхсот рублей, отправили его по адресу проживания Вериной. На месте он приобрел сверток бумаги с веществом светло-бежевого цвета и передал пакет сотрудникам уголовного розыска. После чего оперативники провели задержание распространителей.

При личном досмотре у Вериной были обнаружены меченные деньги в сумме 300 рублей, на которые и проводилась «проверочная закупка».

В. КРЫЛОВ.
Начальник ОПН ОУР УВД по городу Ленинскому-Кузнецкому.

КУПИЛИ НАРКОТИКИ

При осмотре квартиры в кухне, на кухонном столе были обнаружены семь свертков бумаги, аналогичные тем, который приобрел Рогозин. Присутствующая здесь гражданка Сорина пояснила, что в свертках наркотики, которые она приобрела для личного употребления. Всего было изъято 0,7 грамма героина. Ведется следствие.

Б. КРЫЛОВ.
Начальник ОПН ОУР УВД по городу Ленинскому-Кузнецкому.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	2 марта		3 марта		4 марта		5 марта		6 марта	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	741	751	755	755	751	748	750	754	753	759
T, °C	-15	-20	-23	-21	-23	-22	-30	-20	-25	-20
Влажность, %	76	77	85	69	68	60	71	82	87	66
Ветер, м/сек.	3 4	3 4	3 2	Ю 1	Ю-В 2	В 2	С-3 1	С 1	В 1	В 1

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты "Городская газета" города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр.Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.03.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 434
Цена в розницу – договорная.

КУДА ПОЙТИ, ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

Здесь вас ждут, здесь вам рады

Дата проведения	Название мероприятий	Место проведения
1	2	3
05.03. 14.00	Праздничный концерт «Мамин день»	ДК «Никитинский»
5 марта 12.00	Праздничная программа «Мельканье счастливых глаз»	ДК им.Ленина
5 марта 15.00	Праздничная программа «Надежды и встречи весной»	ДК им.Ленина
05.03. 16.00	Концертная программа «Для милых мам»	Детская школа искусств № 18
05.03. 18.00	Праздничный вечер в клубе «Встреча» «Весна, цветы, нежность»	Центральный Дворец культуры
05.03. 18.00	Вечер-чествование «Гими женщины»	ДК «Строитель»

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

ОАО «УЕЗДЖКУ г.Ленинска-Кузнецкого» уведомляет жильцов многоквартирных домов по адресам: ул. Топкинская, 6/2, 10/1; пр. Ленина, 76; пр. Текстильщиков, 2/1, 4/1, 7/2; ул. Пушкина, 82; ул. Лесной городок, 23 о переходе с 1 марта 2010 года на начисление и плату за холодное водоснабжение и канализацию по показаниям общедомовых приборов учета холодного водоснабжения. Просим жильцов домов устранить утечки холодной воды внутри жилых помещений.

Федеральное государственное унитарное предприятие «ФТ-Центр» сдаёт в аренду:

– торговые помещения по адресу: пр. Кирова, д.89, площадью 114,5 кв.м, 154,0 кв.м, 122,5 кв.м по 464 рубля/кв.м (без учета коммунальных услуг). Все помещения с отдельным входом. Тел.: 8-903-993-1006, 8-903-909-0101.

ТРЕБУЮТСЯ
Офис-менеджер.
Совмещение.
Тел.
8-904-964-2475.

ТРЕБУЮТСЯ
Набираем сотрудников, помощников руководителя.
Обучение.
Тел. 8-904-576-0057.

КУМИ СООБЩАЕТ

Вниманию жителей г.Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого предлагает в аренду земельный участок, находящийся по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, в районе Глубинки, площадью 10,52 га, имеющий кадастровый номер 42:26:0102001:204, для размещения временных объектов – шламовых отстойников.

Заявления о предоставлении земельного участка принимаются в течение 10 дней со дня опубликования настоящего объявления по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом г.Ленинска-Кузнецкого), каб. 3, телефон для справок 5-36-17.

ХХХ

Вниманию жителей г.Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого предлагает в аренду земельный участок, находящийся по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, в районе ручья Дальнего, площадью 10,87 га, имеющий кадастровый номер 42:26:0101001:50, для размещения временных объектов – шламовых отстойников.

Заявления о предоставлении земельного участка принимаются в течение 10 дней со дня опубликования настоящего объявления по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом г.Ленинска-Кузнецкого), каб. 3, телефон для справок 5-36-17.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.03.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 434
Цена в розницу – договорная.

Индекс 51915.

Тираж 4155